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Prvo poročilo Alpske konvencije o stanju okolja v Alpah 
na področju prometa in mobilnosti 
Kot je pojasnil Marco Onida, generalni sekretar Alpske konvencije, je 
Alpska konvencija pred kratkim predložila prvo izdajo nove zbirke 
publikacij z naslovom „Poročilo o stanju okolja v Alpah“, s tem pa prvič 
tudi celostno in z vsealpskega vidika obravnavano področje prometa in 
mobilnosti na območju Alp. 

Pri izdelavi poročila je sodelovalo vseh osem 
držav podpisnic Alpske konvencije. Po 
besedah generalnega sekretarja Alpske 
konvencije Marca Onide vsebuje poročilo 
skupno podatkovno podlago, ki se bo 
uporabljala namesto doslej pogosto med 
seboj zelo različnih podatkovnih zbirk 
posameznih držav, kot so npr. podatki o 
tranzitnem prometu na Brennerju. Obenem je 
Onida posvaril pred prevelikimi pričakovanji, 
saj poročilo vsebuje tudi priporočila, katerih 
koncept ne predstavlja novosti (npr. 
preusmeritev težkega tovornega prometa na 
železnico). Priporočilo za gradnjo baznega 
predora pod Brennerjem bomo v poročilu 
iskali zaman, je še dodal Onida. Kot je 
poudarila njegova prav tako novoizvoljena 
namestnica Regula Imhof, poročilo jasno 
kaže, kolikšen učinek imajo posamezne 
politike. Imhofova je ob tem še izrazila 

upanje, da bo poročilo, ki ga je podpisalo osem okoljskih ministrov, prispevalo k 
temu, da bo v Bruslju skupna prometna problematika alpskih držav v prihodnje 
vendarle deležna večje pozornosti.  

© Alpenkonvention 

Z objavo prvega Poročila o stanju okolja v Alpah Stalni sekretariat nadaljuje z 
uresničevanjem cilja, ki so ga okoljski ministri alpskih držav in EU sprejeli na 
osmi alpski konferenci leta 2004: poročila naj bi izhajala v rednih presledkih in 
tako širšo javnost celovito seznanjala z razvojnimi trendi v Alpah. Obenem tega 
so to pomembni instrumenti za skupno izvajanje Alpske konvencije. 
Najpoglavitnejši cilj je trajnostni razvoj v Alpah, zaradi česar sta predmet 
razprave poleg ekološkega tudi ekonomski in socialni razvoj. Publikacija je že 
napisana v angleškem jeziku, presneti pa si jo je mogoče z naslova 
http://www.alpenkonvention.org/page9_en.htm. V kratkem bodo sledili še prevodi 
v nemškem, francoskem, italijanskem in slovenskem jeziku. Drugo poročilo o 
stanju okolja v Alpah na področju voda bo objavljeno leta 2008. 

 

Vir in nadaljnje informacije na http://derstandard.at/Text/text/?id=2946997 (de), 
http://www.bmu.de/int_umweltpolitik/weitere_multilaterale_zusammenarbeit/doc/37126.ph
p (de/en) 

V središču: 

Več na strani 2: acqua alta alpina –  
V okviru mednarodnega sejma „acqua alta alpina“, ki bo 29. in 30. novembra 2007 
v Salzburgu/A, organizatorji vabijo politike, strokovnjake in druge zainteresirane, 
da se udeležijo kongresa, kjer bo osrednja pozornost posvečena podnebnim 
spremembam in njihovim vplivom na alpski prostor. 

Več na strani 3: Hribovsko kmetijstvo in podeželje 
"Hribovsko kmetijstvo in podeželje" je naslov brošure, ki jo je avstrijsko zvezno 
ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo, okolje in vodno gospodarstvo pred kratkim
izdalo ob strokovnem posvetu (t.i. ključni prireditvi v okviru četrte seje Stalnega 
odbora Alpske konference v Innsbrucku. 

http://www.alpenkonvention.org/page9_en.htm
http://derstandard.at/Text/text/?id=2946997
http://www.bmu.de/int_umweltpolitik/weitere_multilaterale_zusammenarbeit/doc/37126.php
http://www.bmu.de/int_umweltpolitik/weitere_multilaterale_zusammenarbeit/doc/37126.php
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acqua alta alpina 
V okviru mednarodnega sejma „acqua alta alpina“, ki bo 29. in 30. novembra 2007 
v Salzburgu/A, organizatorji vabijo politike, strokovnjake in druge zainteresirane, da 
se udeležijo kongresa, kjer bo osrednja pozornost posvečena podnebnim 
spremembam in njihovim vplivom na alpski prostor. Prednostni cilj prireditve je 
okrepiti dialog med strokovnjaki z različnih področij in predstavniki gospodarstva, 
politike in znanstvenoraziskovalne dejavnosti. V ta namen bodo na programu 
številna predavanja in razprave mednarodnih strokovnjakov. Osem vsebinskih 
sklopov o alpskem prostoru bo posvečenih temam, kot so posledice podnebnih 
sprememb in prepoznavanje nevarnosti, preventivne dejavnosti, naravne nesreče, 
komunikacija in turizem, varnostni ukrepi v praksi občin, ukrepi za preprečevanje 
nesreč in drugih naravnih katastrof ter mednarodni projekti. Udeležba na kongresu 
vključuje tudi obisk sejma ter sodelovanje na različnih delavnicah. Popust za člane 
CIPRE je mogoče uveljavljati vse do 10. 08. 2007. 

acqua alta alpina – kongres in 
sejem vabita na soočenje s 
podnebnimi spremembami! 
© http://www.acqua-alta-alpina.at  Vir in prijava na http://www.acqua-alta-alpina.at (de/en) 

Alpska konferenca za prebivalstvo Alp 
Mednarodna strokovna konferenca naj bi pripomogla k uresničenju vsebine deklaracije Prebivalstvo in kultura Alpske 
konvencije. Cilji in zgledni ukrepi zadevajo področja, kot so zavest pripadnosti in sodelovanja, kulturna raznovrstnost, 
vloga mest in podeželja. Konferenco »Deklaracija Alpske konvencije o prebivalstvu in kulturi«, ki bo 3. in 4. oktobra 
2007 v kraju Saint Vincent v italijanski dolini Aoste, organizira Stalni sekretariat Alpske konvencije skupaj z 
avstrijskim zveznim ministrstvom za kmetijstvo, gozdarstvo, okolje in vodno gospodarstvo ter italijanskim 
ministrstvom za okolje.  
Države podpisnice Alpske konvencije so se v deklaraciji izrekle za spoštovanje, ohranjanje in podpiranje kulturne in 
družbene samobitnosti avtohtonega prebivalstva v Alpah, obenem pa tudi za zagotavljanje njegove življenjske 
osnove. Ministri držav članic so deklaracijo sprejeli na 9. alpski konferenci v avstrijskem Alpbachu novembra 2006. 
Nasprotno pa je CIPRA namesto nezavezujoče resolucije za to področje zahtevala sprejem ustreznega 
zavezujočega protokola. 
Vir in nadaljnje informacije:  http://www.alpskakonvencija.org (de/fr/it/sl) 

Biotsko raznovrstnost v Alpah približati otrokom 
WWF je na svojem spletišču Otroci za Alpe - Kids for the Alps pripravil številne 
nove oblike ponudbe na temo biotske 
 raznovrstnosti v Alpah. Na spletni strani je tako na voljo obsežno gradivo in 
osnovne informacije o habitatih in bitoski raznovrstnosti. Otroci, šolarji in druge 
skupine otrok v starosti od 9 do 12 let so vabljeni k sodelovanju na natečaju 
„Edinstveno drugačni“, prek katerega se bodo lahko otroci seznanjali tako z 
domačimi rastlinskimi in živalskim vrstami kot tudi z nevarnostmi, ki jim je 
izpostavljena biotska raznovrstnost v Alpah. Obravnavali bodo tudi vprašanja o 
različnih strategijah, ki bi lahko pozimi pripomogle k preživetju živali in rastlin, ali o 
vplivih vedno pogostejših ovir v krajini na posamezne živalske vrste. Pripravljeno je 
tudi obsežno gradivo za učitelje. 

Otroci bodo v alpski naravi odkrili 
veliko novega.  
© http://www.pixelio.de  

Zadnji rok za oddajo prispevkov na natečaju je 4. april 2008.  
Več informacij na http://www.kids-for-the-alps.net/ (de/fr/it/sl)  

Gorske skupnosti nasprotujejo novi definiciji gorskih območij 
Italijanska vlada trenutno vodi razpravo o osnutku zakona o ukrepih za zmanjševanje administrativnih stroškov, 
zaradi česar namerava na novo opredeliti, kaj oziroma katera so gorska območja. V prihodnje naj bi tako status 
gorskih občin pridobili le tisti kraji, na območju katerih vsaj 80 % površine leži na več kot 600 m.n.v. oziroma 50 % 
površine nad 600 m.n.v., višinska razlika med najvišje in najnižje ležečo točko v občini pa mora znašati najmanj 600 
m. Zaradi spremenjenega parametra bodo tako številni kraji izgubili dosedanji status, za številne gorske skupnosti pa 
bo treba opraviti nove meritve. Predstavniki gorskih občin so se zato povezali, saj želijo vladno pobudo preprečiti. 
Zlasti italijanska organizacija UNCEM pri tem izpostavlja, kako odločilna bo definicija statusa gorske občine za 
številne kraje predvsem glede upravljanja šol, javnih storitev, zdravstva, cest, gozdov in varstva tal. UNCEM zato 
zahteva upoštevanje socialnoekonomskih kriterijev: status gorske občine se tako ne sme opredeliti le po nadmorski 
višini oziroma višinski razliki, temveč tudi glede na druge vidike, kot so razvoj prebivalstva, strukture in razvoja 
gospodarskih dejavnosti. 
Vir: http://www.uncem.it  (it/en) 

http://www.acqua-alta-alpina.at/
http://www.acqua-alta-alpina.at/
http://www.alpskakonvencija.org/
http://www.pixelio.de/
http://www.kids-for-the-alps.net/
http://www.uncem.it/
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Podeželje je zelo zaznamovalo hri-
bovsko kmetijstvo: okoli 25 % celotne 
površine alpskega prostora je v kme-
tijski rabi. 
© www.pixelquelle.de

Hribovsko kmetijstvo in podeželje 
"Hribovsko kmetijstvo in podeželje" je naslov brošure, ki jo je avstrijsko zvezno 
ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo, okolje in vodno gospodarstvo pred kratkim 
izdalo ob strokovnem posvetu (t.i. ključni prireditvi v okviru četrte seje Stalnega 
odbora Alpske konference v Innsbrucku. Namen posveta, ki je potekal vzporedno z 
zadnjo sejo pod avstrijskim predsedstvom, je bil izmenjava izkušenj o integriranem 
razvoju podeželja, po drugi strani pa naj bi se tudi oblikovala pričakovanja glede 
prihodnje politike EU na področju razvoja podeželja z vidika Alpske konvencije.  
Publikacija vsebuje predavanja, ki obravnavajo tudi problematiko evropske politike 
na področju razvoja podeželja, ustvarjanja dodane vrednosti na regionalni ravni kot 
ključnega dejavnika za regionalno gospodarstvo oz. naravnih metod pridelovanja, 
prikazuje pa tudi številne stične točke, ki obstajajo med podeželskim razvojem in 
Alpsko konvencijo, ter dokazuje, da so tovrstni protokoli pomembni pripomočki pri 
utemeljevanju trajnostnih oblik gospodarjenja v alpskem prostoru.  

 

Info : www.Lebensministerium.at 

Karavana v Alpah 
Letošnja – že šesta zapored – alpska karavana (Carovano delle Alpi) se je začela 25. julija, končala pa se bo konec 
oktobra. Kot vsako leto doslej si je italijanska okoljska organizacija Legambiente tudi tokrat zastavila nalogo, da bo 
ocenila „zdravstveno stanje“ italijanskega dela Alp in izrekla kritiko zaradi škodljivih posegov v okolje in krajino, 
obenem pa podprla najboljše varstvene projekte in učinkovito politiko spodbujanja. V okviru kampanje so 
organizirana tudi javna srečanja, ekskurzije in razprave. Poleg tega bodo organizatorji karavane ponovno podelili 
črne zastave, ki opozarjajo na najhujše primere posegov v naravno okolje, kot tudiin zelene zastave, ki ponazarjajo 
primere dobre prakse. 
Črno zastavo je letos za svoj naravnost grozljivi projekt na Malem Matterhornu prejela Švica, natančneje Zermatt 
(Švica), ki je na vrhu Malega Matterhona dala postaviti 90 metrov visoko konstrukcijo iz stekla in jekla. Več informacij 
o črnih in zelenih zastavah ter programu alpske karavane za leto 2007 na http://www.legambiente.com (it). 

Avstrijsko urejanje prostora na spletu 
Informacije o aktualnih temah s področja urejanja prostora v Avstriji so od letos 
dalje dostopne v spletni različici „Atlasa prostorskega razvoja v Avstriji“ na naslovu 
http://www.oerok-atlas.at/ (de). Atlas, ki ga že več kot dve desetletji izdaja 
Avstrijska konferenca za urejanje prostora (ÖROK), sedaj tudi v obliki interaktivnih 
in uporabniku prijaznih kart omogoča hiter pregled prostorskega razvoja v Avstriji v 
evropskem kontekstu (npr. obseg prometa, razvoj prebivalstva). Poleg enostavnega 
dostopa atlas izkorišča tudi širok izbor različnih orodij računalniške tehnologije. 
Uporabniki lahko spreminjajo karte glede na svoje potrebe, dodajajo ali brišejo 
dodatne informacije ter spreminjajo barve in simbole. Skupina z dunajske univerze 
je novo spletno storitev razvila na pobudo Avstrijske konference za urejanje 
prostora.   

Pregled področja urejanja 
prostora v Avstriji v evropskem 
kontekstu – atlas, ki ga izdaja 
ÖROK, je sedaj dostopen na 
svetovnem spletu. 
© http://www.oerok-atlas.at/  

Vir: http://www.dieuniversitaet-online.at/beitraege/news/orok-atlas-online-bewahrtes-
planungsinstrument-neu-im-netz/69/neste/5.html (de) 

Skupno upravljanje vodnih virov v francoski Savoji 
Skrbi ne vzbuja le stanje italijanske reke Pad (gl. tudi prispevek v alpMedii št. 14 dne 19. 7. 2007), ampak tudi stanje 
vodnih virov v francoski dolini Maurienne in v regiji, kjer je doma proizvodnja sira Beaufort. To so pokazala nova 
poročila Gospodarske zbornice departmaja Savoja in Conseil Général de Savoie. Zaradi pomanjkanja vode (količina 
letnih padavin je v zadnjih letih padla s 700 mm na 500 mm) so vznemirjeni vsi prizadeti v vseh gospodarskih 
panogah. Obstaja bojazen, da bo pomanjkanje krme za živino negativno vplivalo na proizvodnjo sira, zlasti na 
območju, kjer pridelujejo sir Beaufort.  
Študije o rabi vode v sosednji dolini Tarantaise so pokazale, da je povpraševanje po tem dragocenem viru vedno 
večje z najrazličnejših strani. Tudi velik odvzem vode pozimi za proizvodnjo umetnega snega in pokrivanje potreb v 
turizmu lahko povzročita pomanjkanje vode. Zato sedaj v dolini Tarentaise  pripravljajo načrt, s katerim naj bi 
izboljšali upravljanje voda. V dokumentu "Contrat de bassin versant" (pogodba za celotno območje porečja) bo 
opredeljeno, da morajo vsi akterji, ki izkoriščajo vodne vire, sodelovati pri skupnem in celostnem upravljanju voda. 
Vir: http://www.lemonde.fr/web/article/0,1-0@2-3244,36-936742,0.html?xtor=RSS-3208  
 

http://www.pixelquelle.de/
http://www.lebensministerium.at/
http://www.legambiente.com/
http://www.oerok-atlas.at/
http://www.dieuniversitaet-online.at/beitraege/news/orok-atlas-online-bewahrtes-planungsinstrument-neu-im-netz/69/neste/5.html
http://www.dieuniversitaet-online.at/beitraege/news/orok-atlas-online-bewahrtes-planungsinstrument-neu-im-netz/69/neste/5.html
http://www.lemonde.fr/web/article/0,1-0@2-3244,36-936742,0.html?xtor=RSS-3208
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O tem in onem 
Kultura na gorskih območjih 
Od 11. do 15. avgusta 2007 bo v švicarski občini Evolène že drugič zapored potekal festival „Célébration 
Interculturelle de la Montagne“ (Interkulturno praznovanje gora). Vsako drugo leto se na planinah srečajo 
etnične skupine z najrazličnejših gorskih območij Evrope (Alpe, Pireneji, Tatre) in drugih celin (Andi, Himalaja, 
Skalnato gorovje) ter z gledališkimi predstavami, predavanji in izdelki hribovske obrti predstavijo domačo 
tradicijo in svoj način življenja. Festival želi na izviren način prikazati kulturo vseh gorskih regij in na alpskem 
območju na inovativen način vzpostaviti izmenjavo. 
Vir in nadaljnje informacije: info@cime-evolene.ch , http://www.cime-evolene.ch/presentation.php 
 

Beloglavi jastrebi spet na območju Trentina 
Julija so na območju Trentina opazili beloglavega jastreba (Gyps fulvus). Strokovnjaki domnevajo, da se bo v 
južnem pogorju Trentina alpska kolonija te veličastne ptice naselila zaradi tamkajšnjega skalnatega terena, 
podnebja ter prisotnosti domačih živali in divjadi. Beloglavi jastreb so v Alpah že iztrebljen, a od osemdesetih let 
dalje se izvaja mednarodni program za ponovno naselitev brkatega sera. Brkati ser je z 225 do 250 valilnimi 
pari ena najredkejših ujed v Evropi. Večinoma je razširjen na Iberskem polotoku in območju Balkana. Ujeda iz 
družine jastrebov ima krila, ki v premeru merijo tudi do treh metrov, prehranjuje pa se večinoma z mrhovino. Vir: 
Fonte L’Adige 24/07/207 
 

Mountain Wilderness: dve desetletji delovanja za varstvo gora na globalni ravni 
Organizacija za ohranjanje neokrnjene gorske narave Mountain Wilderness je 31. julija in 1. avgusta 
dvajsetletnico delovanja obeležila z vzponom na Mont Dolent v montblanškem pogorju in se tako zavzela za 
njegovo učinkovitejše varstvo. Sicer pa se člani Mountain Wilderness v devetih državah in regijah, npr. v 
različnih alpskih državah, Belgiji, Španiji ali Pakistanu, na splošno zavzemajo za to, da bi se v gorskih regijah 
ohranilo neokrnjeno naravno okolje, da bi se obiskovalci gorskega sveta zaved(a)li svoje odgovornosti in da bi 
se razrešili problemi, ki jih povzroča avanturistični turizem.  
Vir in nadaljnje informacije na http://mountainwilderness.org (en/fr/de/sl idr.)  

Prireditve 
Kolokvij: «2ème biennale européenne de la montagne». Bresse: 
Vogezi/F, 18.-19.10.2007. Jeziki: fr/en. Organizirata: CCI des 
Vosges,UCCIMAC. 
Kontaktna oseba: M. Guillaume REBIERE, tel.: +33 -3 29 35 18 14.   
Več informacij na spletnem naslovu:  
http://www.millau.cci.fr/img/File/CCI_Vosges_Deroule_provisoire_au_29_juin.doc  
 

European meeting: Transnational territorial co-operation area pro-
grammes (2007–2013): Alpine Space, Central Europe, South East 
European space and Mediterranean Programme. Slovenija, 4-
5.10.2007. Jezika: en, sl. Organizira: Direktorat za evropske zadeve in in-
vesticije pri Ministrstvu za okolje in prostor RS.  
Več informacij na spletnem naslovu: http://www.interreg.mop.gov.si/ (sl, en) 
 

Mednarodna delavnica: III. mednarodni seminar o gorskem turizmu. 
Sucha Beskidzka/Poljska, 25.-28.10.2007. Jezik: en. Organizira: 
mednarodna zveza prijateljev narave (International Friends of Nature). 
Več informacij na spletnem naslovu: 
http://www.nfi.at/index.php?option=com_content&task=view&id=99&Itemid=26 (de, en)   
 

Strokovni posvet o sodobni speleologiji, varstvu narave in zakonodaji: 
Alpine Underground. Ramsau (Berchstesgaden/D), 9.-11.11.2007. 
Jezika: de, it. Organizira: Zveza nemških speleologov in raziskovalcev 
krasa v sodelovanju s CIPRO in mrežo zavarovanih območij v Alpah. 

Saj ni res, pa je… 
...Kdor pričakuje, da bo brennerski 

bazni predor (BBT) prinesel 
ustrezno rešitev problema stalno 

naraščajočega tovornega prometa, 
ne more mimo najnovejših izjav, ki 

prihajajo iz Bruslja. Ob obisku na 
Tirolskem je namreč evropski 

koordinator projekta Karel van 
Miert pojasnjeval namen 

brennerskega predora, ki naj bi 
„upočasnil naraščanje obsega 

tranzitnega tovornega prometa 
prek Brennerja“. Iz njegove izjave 

lahko sklepamo, da bo do 
načrtovanega dokončanja predora, 
optimisti pri tem navajajo leto 2015, 
treba tudi prihodnja leta požirati še 

več hrupa, izpušnih plinov in 
škodljivih snovi. Po tem, kot je 

razbrati iz ciljev sedanje prometne 
politike, pa naj bi se letni prirastek 
"prometne blaznosti" kot posledica 
velikanskih investicij in dolgoletnih 

gradbenih ukrepov vendarle 
„upočasnil“...  

Vir: CIPRA Avstrija, Die 
Alpenkonvention, št. 46, poletje 

2007
 

Več informacij na spletnem naslovu: www.vdhk.de (de,en) - rubrika „untertage alpin“   
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